
«Αναλυτικό Master plan, Σύµβουλος για το πρόγραµµα 
ολυµπιακών έργων και δράσεων του ∆ήµου Αθηναίων (Σύνταξη 

µελέτης: Εταιρεία Planet)» 
 
 
Το εν λόγω master plan του ∆ήµου Αθηναίων σκοπό έχει τη δηµιουργία 
ενός ολοκληρωµένου πλαισίου διαχείρισης και συντονισµού της 
υλοποίησης των δράσεων που έχουν σχεδιασθεί για την προετοιµασία 
της πόλης εν όψει των Ολυµπιακών Αγώνων του 2004. Οι δράσεις αυτές 
αφορούν τόσο σε έργα προετοιµασίας της πόλης (υποδοµών, πρασίνου 
κ.α.), όσο και σε πολιτιστικές και άλλες εκδηλώσεις που θα 
πραγµατοποιηθούν εντός της Αθήνας. 
 
Πιο συγκεκριµένα το master plan εξυπηρετεί τους εξής στόχους: 
 

• Αναλυτικό σχεδιασµό του προγράµµατος «Αθήνα 2004: Σχέδιο 
προετοιµασίας της πόλης»  και δόµησης αυτού σε 
υποπρογράµµατα και έργα 

• ∆ιαµόρφωση του βασικού χρονοδιαγράµµατος, βάσει των 
περιορισµών και των αλληλεξαρτήσεων που υπάρχουν ανάµεσα 
στις διάφορες παρεµβάσεις, και του προϋπολογισµού του 
προγράµµατος 

• Kαθορισµό ενός συνόλου δράσεων (action plan) που πρέπει να 
δροµολογηθούν άµεσα για την οµαλή και έγκαιρη εξέλιξη των 
έργων, βάσει των χαρακτηριστικών των διαφόρων έργων και 
δράσεων του προγράµµατος και σύµφωνα µε τα στοιχεία 
προόδου αυτών  

• ∆ιαµόρφωση του κατάλληλου συστήµατος διοικήσεως και 
παρακολούθησης υλοποίησης των δράσεων του προγράµµατος, 
το οποίο να είναι προσαρµοσµένο στις ιδιαιτερότητες και τα 
χαρακτηριστικά του. Το σύστηµα αυτό περιλαµβάνει ένα 
ολοκληρωµένο σχέδιο διαδικασιών και τυποποιηµένων εντύπων 
για τη διαχείριση του προγράµµατος. 

 
Το πρόγραµµα αναλύεται σε υποπρογράµµατα (το σύνολο των δράσεων 
που συµβάλλουν στην επίτευξη των στόχων ενός άξονα παρέµβασης), 
έργα (σύνολο ενεργειών που εξυπηρετούν συγκεκριµένο σκοπό στο 
πλαίσιο του υποπρογράµµατος) και υποέργα (οι ενέργειες στις οποίες 
µπορεί να αναλυθεί ένα έργο).  
 
Συγκεκριµένα τα υποπρογράµµατα ανά άξονα παρέµβασης που 
προτείνει η µελέτη περιλαµβάνονται στον παρακάτω πίνακα: 
 
Επίσης, υπάρχει αναλυτική παρουσίαση των υποπρογραµµάτων, των 
έργων και των υποέργων. Σε κάθε υποπρόγραµµα παρουσιάζονται 
αναλυτικά τα χαρακτηριστικά του και περιγράφονται τα στοιχεία που 
αφορούν το στόχο του, το αντικείµενο του, τα βασικά ζητήµατα 
υλοποίησης του προγράµµατος, το χρονοδιάγραµµα υλοποίησης του 
κατόπιν συγκρίσεως του αρχικού µε το τρέχον αναλυτικό 



χρονοδιάγραµµα, καθώς και τα τεχνικά δελτία που τυχόν απαιτούνται 
για συγκεκριµένα έργα. 
 
Η αξία αυτής της µελέτης είναι πολύ µεγάλη για το σχεδιασµό των 
δράσεων που έχει αναλάβει ο ∆ήµος Αθηναίων ενόψει Ολυµπιακών 
Αγώνων, την παρακολούθηση της προόδου τους και την έγκαιρη 
ολοκλήρωση των διαφόρων έργων.  
 


